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Prázdniny obrazem

Poslední červencový víkend se konal jubilejní 30. ročník Rýmařovského triatlonu

Závodníky letošního RýmařovSki maratonu neodradilo ani nepříznivé počasí

Zámek Janovice ožil v srpnu rytmy tance, šermířskými a jezdeckými vystoupeními

Do Rýmařova dorazila kolona historických vojenských vozidel s dobově oděným doprovodem

Foto: redakce
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Město Rýmařov úspěšně 
realizovalo další výsadbu 
biokoridorů
Město Rýmařov během května až července letošního roku 
realizovalo další projekt výsadby biokoridorů ve dvou lokalitách 
nad místní částí Jamartice na pozemcích o výměře zhruba 
10 hektarů. 

Biokoridory byly vysazeny díky úspěšné žádosti města podané 
prostřednictvím Operačního programu Životní prostředí. Výsad-
ba je dotována ze 100 % vynaložených nákladů. Na základě vý-
běrového řízení byla s nejlepší nabídkou vybrána firma Sadové 
úpravy z Úvalna, která celou výsadbu provedla a v průběhu dal-
ších tří let bude provádět i následnou péči v souladu s podmín-
kami dotace. Dalších sedm let bude péči o  výsadbu provádět 
město Rýmařov, tak jak je specifikováno v projektové dokumen-
taci k akci. 
Vysazené biokoridory v lokalitě Jamartic se nacházejí nad mokřa-
dy u  státní silnice č. 11 za Rýmařovem a  dále nad jamartickým 
hřbitovem vlevo od státní silnice č. 11. Bylo v  nich vysazeno 30 
různých druhů stromů a  keřů v  celkovém počtu 3  500 ks (300 
stromů, 3  200 keřů). Najdeme zde například lípy, javory, jasany, 
hrušně a  z  keřů hlohy, dříny či brsleny. Vysazené stromky jsou 
ochráněny akátovými kůly a  oplůtky, keře malými oplocenkami. 
Následná desetiletá péče by měla do  budoucna vytvořit pestré 
prostředí pro existenci různých druhů rostlin, obratlovců 
a bezobratlých živočichů.

Evžen Vaštík, vedoucí odboru životního prostředí
MěÚ Rýmařov

Foto: Lenka Vavřičková

Biokoridor Jamartice nad mokřady

Biokoridor Jamartice nad hřbitovem
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Shrnutí činnosti komise pro občanské záležitosti za rok 2024
Třináctičlenná komise pro občanské 
záležitosti při Radě města Rýmařova, 
vedená zastupitelkou Marcelou 
Staňkovou, doprovází rýmařovské 
občany při významných životních 
okamžicích – od narození přes jubilea 
až po poslední rozloučení. Její činnost je 
neodmyslitelnou součástí společenského 
života našeho města. 

V  loňském roce se v  sále základní umě-
lecké školy uskutečnila dvě vítání nových 
občánků. Celkem bylo přivítáno 25 dětí 
z  42 narozených. Každý občánek obdržel 
pamětní list a dárek. Ve srovnání s rokem 
2023 se sice narodilo o něco méně dětí, ví-
tání se jich naopak zúčastnilo více.

Svatebních obřadů, které probíhají ne-
jen v  obřadní síni na janovickém zámku, 
ale i  na dalších zajímavých místech, bylo 
v roce 2024 méně než předchozího roku – 
celkem 47. Svatebčané si pochvalují osob-
ní přístup, živou hudbu a pečlivou přípravu, 
která činí tyto okamžiky mimořádnými.
Komise nezapomíná ani na seniory – tra-
diční setkání 70- a  75letých jubilantů se 
konalo v  listopadu a  sešlo se na něm 98 
oslavenců. Příjemnou atmosféru navodilo 
kulturní vystoupení a  živá hudba. Členky 
komise navštívily během roku také 382 ob-
čanů starších 80 let s  osobním blahopřá-
ním, dárkovými poukázkami a  květinami. 
Jubilanti oslavující 90 nebo 95 let přijali 
osobní blahopřání i od vedení města.

Při smutečních obřadech, kterých se kona-
lo 34, pomáhala komise zajistit citlivý prů-
běh s podporou zkušené řečnice Bohdany 
Pyszkové, jejíž vystoupení jsou veřejností 
velmi oceňována.
Členové komise věnují svůj čas a  energii 
tomu, aby důležité životní okamžiky občanů 
měly důstojnou podobu. Ať už jde o vítání 
nejmenších, blahopřání seniorům, nebo cit-
livé rozloučení se zesnulými, za každým 
aktem je vidět péče, empatie a respekt. Za 
tuto nesmírně cennou práci jim patří velké 
poděkování.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Zdroj: materiály RM

Vývoj třídění odpadu v Rýmařově
Občané Rýmařova mají dostatek 
možností třídit v rámci obecního 
systému odpadového hospodářství 
veškeré využitelné složky odpadu. 
Snahou města je postupně snižovat 
množství odpadu končícího na skládce, 
zejména směsného komunálního 
a objemného odpadu, a zároveň vytřídit 
co nejvíce využitelných složek. 

U  rodinných domů je již možné pohodlně 
třídit využitelné složky, jako je papír a plast, 
do vlastních kontejnerů a  bioodpad do 
kompostérů – všechny tyto nádoby obdrže-
li občané zdarma. V bytových domech mají 
obyvatelé možnost třídit využitelné složky 
odpadu do společných nádob na plast, pa-
pír a  bioodpad. Ve sběrných stanovištích 
jsou dále umístěny nádoby na kovy, sklo, 
jedlé oleje a  kontejnery na textil. Bohužel 
anonymita na sídlištích vede k tomu, že se 
v  nádobách na směsný komunální odpad 
stále objevuje odpad, který tam nepatří, 
protože je využitelný. Hříšníci tím nejen po-
rušují vyhlášku města o stanovení obecní-
ho systému odpadového hospodářství, ale 
také významně zatěžují rozpočet města. 
Každá tuna směsného komunálního odpa-
du, která by mohla být vytříděna, ale místo 
toho skončí na skládce, nás stojí nemalé 
peníze.
A proč nás každá PETka, bramborová slup-
ka či lahev vhozená do směsného odpadu 
vyjde draho? V roce 2025 je skládkovací li-
mit na občana stanoven na 160 kg, což je 
1  257,9 tun za všechny občany. Poplatek 
za uložení odpadu za tento objem činí 500 
Kč za tunu, vše nad limit ale už 1 500 Kč/t. 

Srovnání množství odpadu města Rýmařova za první pol. roku 2024 a 2025

Druh odpadu
Množství

Rozdíl
první pol. 2024 první pol. 2025

Využitelné odpady celkem 409 t 543 t + 134 t
· papír 86 t 81 t - 5 t
· plast 63 t 67 t + 4 t
· sklo 61 51 t  - 10 t
· dřevo 21 t 55 t + 34 t
· textil 4 t 4 t 0 t
· bioodpad 168 t 278 t + 110 t
· kovy 6 t 7 t + 1 t

Směsný komunální odpad 765 t 611 t - 154 t
Objemný odpad 331 t 277 t - 54 t
Nebezpečný odpad 1 t 1 t 0 t
Celkem 1 506 t 1 432 t - 74 t
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Pokud bychom udrželi trend z prvního polo-
letí tohoto roku (611 t), zejména z druhého 
čtvrtletí (269 t), pak tento limit nepřekročí-
me. Ale pro příští rok je skládkovací limit 
už snížen na 150 kg na občana, což by při 
stejném počtu občanů znamenalo 1 179,3 
t odpadu. Pokud bychom tedy i nadále od-
váželi na skládku stejný objem směsného 
odpadu jako v prvním pololetí tohoto roku, 
bude nám na konci roku už za posledních 
43 t odpadu účtován poplatek za uložení 

odpadu ve výši 1 600 Kč/t. Je třeba doplnit, 
že poplatek je jen jednou z položek nákla-
dů za likvidaci odpadu – dále město hradí 
svoz, přepravu a platbu za skládkovné.
Za první pololetí roku 2025 jsme za likvida-
ci veškerého odpadu uhradili částku 5 152 
132 Kč.
Vzhledem k  tomu, že ve druhé polovině 
roku 2024 začalo město s likvidací kuchyň-
ského odpadu z domácností v bytových do-
mech, přinášíme srovnání množství vytří-

děného odpadu za první pololetí roku 2024 
a  2025. Během první poloviny roku 2025 
bylo vyprodukováno celkem 1 432 tun od-
padu, přičemž míra jeho třídění dosáhla 
37,9 %. Podle zákona o  odpadech musí 
však obce od roku 2025 zajistit minimální 
míru třídění komunálního odpadu ve výši 
60 % (a od roku 2030 dokonce 65 %).

Tomáš Vavřička 
odpadové hospodářství, MěÚ Rýmařov

Poplatek z pobytu slouží svému účelu
Od 1. ledna 2025 bylo v Rýmařově 
zavedeno zdanění úplatného pobytu 
na území obce. Poplatek z pobytu 
je v turistických destinacích jedním 
z nejběžnějších poplatků. 

Turisté jsou na něj zvyklí, považují jej za 
samozřejmost a při volbě místa pobytu se 
nerozhodují podle toho, zda se v  daném 
městě hradí, či nehradí. Místní poplatek 
z  pobytu platí každá osoba starší 18 let 
za úplatné poskytnutí pobytu, který netr-
vá déle než 60 po sobě jdoucích kalendář-
ních dnů, pokud v Rýmařově není přihláše-
na k trvalému pobytu. Úplatný pobyt může 
být poskytován v zařízení k tomu určeném 
(např. v hotelu, penzionu aj.), ale i v zaříze-
ní či prostorách, které nejsou pro ubytování 

primárně určeny (např. v  rodinném domě, 
bytě, na zahradě za účelem stanování nebo 
kempování v  karavanu aj.). Podle zákona 
jsou od poplatku osvobozeni nevidomí, 
osoby považované za závislé na pomoci 
jiné fyzické osoby, držitelé průkazu ZTP/P 
a  jejich průvodci, pacienti hospitalizovaní 
na území obce ve zdravotnickém zařízení 
poskytovatele lůžkové péče a další (přesný 
výčet je uveden v § 3b odst. 1 a 2 zákona 
565/1990 Sb., o  místních poplatcích). 
Poplatek se vybírá ve výši 20 Kč za každý 
i  započatý den s  výjimkou dne počátku 
pobytu. Plátci vedou evidenční knihu 
ubytovaných a čtvrtletně odvádějí vybranou 
částku na účet města. 
Za první pololetí letošního roku vykáza-
lo ubytované hosty devět zařízení. Turisté 

v našem městě využili ubytování na celkem 
4 952 nocí, a uhradili tak na poplatku cel-
kem 99 040 Kč. Více než 80 % z této částky 
odvedly hotely Slunce Aquacentrum a Pra-
děd, které jsou také největšími ubytovateli 
v našem městě.
Prostředky získané prostřednictvím míst-
ního poplatku z  pobytu budou investová-
ny do podpory cestovního ruchu. Ve spolu-
práci s rýmařovským informačním centrem 
budou tištěny a  ubytovatelům poskytová-
ny propagační brožury místních atraktivit, 
mapy a obdobné materiály určené turistům 
a návštěvníkům našeho města a regionu.

Leona Pleská 
vedoucí odboru školství a kultury  

MěÚ Rýmařov

Kotlíkové dotace jsou zpět
Na výměnu kotle nebo tepelné čerpadlo 
můžete získat až 130 000 korun.  
Díky programu Nová zelená úsporám 
Light 2025 mají lidé z našeho regionu 
znovu možnost získat dotaci na výměnu 
neekologického kotle nebo na instalaci 
moderního tepelného čerpadla. 

O  dotaci si mo-
hou zažádat zejmé-
na senioři, invalidé  
3. stupně nebo lidé 
pobírající příspěvek 
na bydlení či přída-

vek na dítě. Dotace je určená majitelům 
rodinných domů, které byly zkolaudovány 
před rokem 2021. Dům zároveň nesmí být 
napojen na centrální zásobování teplem. 
Zájemce musí mít v  domě trvalý pobyt 
(nebo jeho příbuzný, který tam bydlí a spl-
ňuje podmínky nízkopříjmovosti). Příjem-
ce dotace musí zůstat vlastníkem nemo-
vitosti po dobu 5 let od doložení realizace. 
Po tuto dobu je třeba zachovat funkčnost 
a používání dotovaného kotle.
Podle zákona o  ochraně ovzduší  
(č. 201/2012 Sb.) od 1. září 2024 platí zá-
kaz provozu těchto kotlů: 
•	 Kotle na pevná paliva (uhlí, dřevo) emisní 

třídy 1 a 2
•	 Necertifikované kotle (tzv. „homemade“ 

nebo kotle bez třídy)
•	 Kotle, které nemají osvědčení podle ČSN 

EN 303-5:2013 (od r. 2022)
Za provoz takového kotle hrozí pokuta až 
50 000 Kč (pro fyzickou osobu).
V rámci výzvy jsou podporovány dvě hlavní 
možnosti.

Výměna starého kotle za kotel na biomasu:
•	 65 000 Kč – na kotel na biomasu (např. 

dřevo) s akumulační nádrží
•	 90 000 Kč – na kotel s automatickým přiklá-

dáním a celosezónním zásobníkem pelet
•	 35 000 Kč – na lokální kamna na bioma-

su (např. krbová kamna)
Nejsou podporovány kotle na uhlí, kombi-
nované kotle ani kotle bez ventilátoru!
Výměna starého kotle za tepelné čerpadlo:
•	 40 000 – 60 000 Kč na čerpadlo vzduch–

vzduch
•	 75 000 – 90 000 Kč na čerpadlo vzduch–

voda
•	 110 000 – 130 000 Kč na čerpadlo 

země–voda nebo voda–voda
Čím výkonnější a  ekologičtější zařízení, tím 
vyšší dotace. Dotace je určena na hlavní zdroj 
vytápění – tedy to, co doma skutečně topí.
Podmínky pro kotle:
•	 Podporovány jsou pouze kotle určené vý-

hradně ke spalování biomasy.
•	 Nepodporují se kotle na uhlí, kombino-

vané kotle ani kotle bez ventilátoru.
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•	 Pokud má kotel ruční přikládání, je nut-
ná akumulační nádrž: minimálně 55 l/
kW výkonu kotle nebo dle výpočtu podle 
ČSN EN 303-5.

•	 Kotle musí splňovat směrnice EU: tří-
da účinnosti minimálně A+ (nařízení EU  

č. 1187/2015), emisní a  konstrukční 
požadavky (nařízení EU č. 1189/2015).

•	 Kotle musí být s řízeným přívodem vzdu-
chu pomocí ventilátoru.

S  vyřízením žádosti vám rádi pomůžeme – 
poradíme, pomůžeme s  výběrem vhodného 

řešení a zajistíme i  vyplnění potřebných for-
mulářů. Obrátit se na nás můžete telefonicky 
na číslech 554 254 308 nebo 554 254 309.

Petr Pecha, vedoucí manažer 
MAS RÝMAŘOVSKO, o. p. s.

Nová zelená úsporám Light
Od 1. února 2025 je znovu spuštěn 
dotační program Nová zelená úsporám 
Light, který je určen zejména pro seniory, 
domácnosti s nižšími příjmy a vlastníky 
starších rodinných domů. 

Program nabízí finanční podporu na men-
ší úpravy, které pomohou snížit náklady na 
bydlení a zároveň zlepší stav vaší nemovi-
tosti.
Podporovaná opatření zahrnují 
například:
•	 částečné zateplení domu (stěn, stropů, 

podlah),
•	 výměnu oken a vchodových dveří,
•	 instalaci solárních panelů,
•	 zřízení zelené střechy,
•	 využití dešťové vody,
•	 rekuperaci vzduchu.

Velkou výhodou programu je, že dotace 
se vyplácí předem, takže žadatel nemusí 
mít velkou finanční rezervu. Na samotné 
zateplení lze získat až 500 000 Kč. Po-
kud zkombinujete více opatření (například 
zateplení, výměnu oken a  instalaci foto-
voltaiky), můžete navíc získat bonus až 

60 000 Kč.
Pro seniory a  do-
mácnosti s  níz-
kými příjmy jsou 
podmínky ješ-
tě výhodnější –  
např. na zateplení 
je možné získat až 

250 000 Kč a zároveň využít všechny do-
stupné bonusy. Dalším pozitivem je zjed-
nodušené vyřizování žádosti. Například 
při zateplení už není potřeba složitý ener-
getický posudek – stačí jednoduché po-
tvrzení od dodavatele.
S  orientací v  podmínkách programu, 
s  přípravou žádosti i  s  veškerou admini-
strativou vám pomůžeme. Poskytneme 
konzultaci ohledně vhodných opatření, 
pomůžeme s  vyplněním formulářů a  do-
hlédneme na celý průběh žádosti. Kon-
taktujte nás na číslech 554 254 308, 554 
254 309 nebo nás najdete v kanceláři na 
adrese náměstí Míru 2, Rýmařov. 

Petr Pecha 
vedoucí manažer 

MAS RÝMAŘOVSKO, o. p. s.

Klub podnikavců v Rýmařově:  
Komunita, která pomáhá růst nápadům
Máte podnikatelský nápad, a nevíte, kde 
začít? Podnikáte už delší dobu, ale chybí 
vám nadhled nebo kontakty? Nebo vás 
jen láká inspirativní prostředí a lidé, kteří 
chtějí něco tvořit? Právě pro vás je tu Klub 
podnikavců v Rýmařově, otevřený prostor 
pro všechny – od studentů přes začínající 
podnikatele až po zkušené firmy.

Klub podnikavců vznikl díky podpoře měs-
ta Rýmařova jako iniciativa, která propojuje 
lidi se zájmem o podnikání, rozvoj a nové 

nápady. Podporuje podnikavého ducha, 
sdílení zkušeností i  odvahu zkoušet nové 
věci. V Rýmařově funguje od letošního roku 
a za tu dobu už hostil několik inspirativních 
setkání, workshopů a diskuzí.
Co vám klub nabídne?
•	 Pravidelná setkání – jednou za měsíc 

pod vedením zkušeného podnikatele: od 
diskuzí a  sdílení podnikatelských výzev 
po odborné workshopy na témata jako 
marketing, sociální sítě, finance či umělá 
inteligence.

•	 Hosty z praxe – na setkání zveme odbor-
níky i zkušené podnikatele, kteří se podě-
lí o své know-how a příběh.

•	 Bezpečný prostor – v klubu můžete sdí-
let své nápady i pochybnosti, dostat radu 
i zpětnou vazbu, bez obav z hodnocení. 
Každý je vítán.
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•	 Networking a podporu – členové si na-
vzájem radí, doporučují se a  propoju-
jí. Vznikají tak přirozená partnerství, 
spolupráce a  propojení podnikatelů  
v regionu.

•	 Přístup do všech klubů – členové mají 
možnost navštěvovat srazy po celé ČR.

Pro koho je klub určen?
Pro každého, kdo chce něco tvořit. Ať už 
podnikáte, uvažujete o tom, studujete, jste 
na volné noze nebo vedete spolek. Nezále-

ží na věku ani oboru. Důležitá je chuť učit 
se, sdílet a rozvíjet svůj potenciál.
Proč se přijít podívat?
První návštěva je vždy zdarma a nezávaz-
ná. Přijdete, poslechnete si zkušenosti 
ostatních, můžete položit otázky nebo jen 
nasát atmosféru. Setkání bývají neformál-
ní, přátelská a inspirativní. 
Proč se stát členem?
Protože pravidelný kontakt s  podnikavými 
lidmi vás bude posouvat dál. A  hlavně – 

stanete se součástí komunity, která si vzá-
jemně fandí.
Kdy a kde?
Aktuální informace o  setkáních najde-
te vždy na webu www.klubpodnikavcu.cz.  
Sledujte termíny a přijďte se nezávazně po-
dívat!

Martina Holoušová 
koordinátorka Klubu podnikavců 

Foto: archiv Klubu podnikavců

Informace o způsobu hlasování ve volbách  
do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 
Volby do Poslanecké sněmovny se konají 
ve dvou dnech – v pátek 3. října 2025 
od 14:00 do 22:00 a v sobotu 4. října 
2025 od 8:00 do 14:00.

Hlasování probíhá na území České repub-
liky, a to ve 14 volebních krajích. Volič hla-
suje v  tom volebním okrsku, kde je přihlá-
šen k trvalému pobytu. Který volební okrsek 
je váš, je uvedeno v obálce s hlasovacími 
lístky, kterou každý volič obdrží předem, 
na úřední desce města nebo na webových 
stránkách města. Výjimkou jsou voliči hla-
sující na voličský průkaz nebo voliči nachá-
zející se v době voleb v nemocnici, ústavu 
sociální péče nebo jiném obdobném zaří-
zení. Hlasuje se i v zahraničí na zastupitel-
ských a  konzulárních úřadech ČR. Voliči 
v zahraničí, kteří požádali o zápis do zvlášt-
ního seznamu voličů, mohou využít také 
korespondenční hlasování. 

Kdo může hlasovat?
Občan České republiky, který nejpozději 4. říj-
na 2025 dovrší věk 18 let; je přihlášen k trva-
lému pobytu na území ČR nebo má voličský 
průkaz vydaný obecním úřadem nebo zastu-
pitelským úřadem; nemá soudem omezenou 
svéprávnost k výkonu volebního práva; lékař 
ani hygiena mu nenařídili izolaci.

Hlasovací lístky
Hlasovací lístky jsou vytištěny pro každou 
politickou stranu, hnutí nebo koalici samo-
statně. Na každém lístku jsou mj. uvedeny 
název kraje a číslo volební strany určené lo-
sem. Hlasovací lístky obdrží voliči nejpoz-
ději 3 dny přede dnem konání voleb, tj. do 
30. září 2025. 

Prokázání totožnosti
Volič musí ve volební místnosti prokázat 
svou totožnost a  státní občanství České 
republiky platným občanským průkazem, 
platným cestovním, diplomatickým nebo 

služebním pasem České republiky anebo 
cestovním průkazem, eDokladem; v přípa-
dě, že volič hodlá využít eDoklad, doporu-
čujeme se přihlásit do aplikace eDoklady 
v  telefonu připojeném na internet v  době 
do 48 hodin předtím, než volič půjde do 
volební místnosti, aby byl eDoklad aktuali-
zovaný a platný.
Neprokáže-li volič svou totožnost a  státní 
občanství České republiky potřebným dokla-
dem, nebude mu hlasování umožněno.

Průběh hlasování
Volič obdrží od okrskové volební komise 
prázdnou úřední obálku opatřenou úředním 
razítkem. Na požádání mu komise vydá 
i sadu hlasovacích lístků.
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není 
přípustné. S  úřední obálkou a  hlasovacími 
lístky se musí volič odebrat do prostoru ur-
čeného k  úpravě hlasovacích lístků, jinak 
mu nebude hlasování umožněno. Volič vloží 
do úřední obálky jeden hlasovací lístek. Na 
hlasovacím lístku, který vkládá do prázdné 
úřední obálky, může volič udělit nejvýše čty-
řem kandidátům preferenční hlas tak, že za-
kroužkuje jejich pořadová čísla. Volič musí 
dbát na to, aby do úřední obálky vložil pou-
ze jeden hlasovací lístek, jinak je hlas voli-
če neplatný. Neplatné jsou rovněž hlasovací 
lístky, které nejsou na předepsaném tisko-
pise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, 
a  hlasovací lístky, které nejsou vloženy do 
úřední obálky. Volič hlasuje tak, že úřední 
obálku s vybraným hlasovacím lístkem vlo-
ží před okrskovou volební komisí do voleb-
ní schránky. S  voličem, který nemůže pro 
tělesnou vadu vybrat zvolený hlasovací lís-
tek anebo nemůže číst nebo psát, může být 
v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích 
lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen 
okrskové volební komise, a  hlasovací lís-
tek za něho vybrat, případně upravit, vložit 
do úřední obálky, popřípadě i úřední obálku 
vhodit do volební schránky.

Hlasování do přenosné volební schránky 
mimo volební místnost
Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních důvodů obecní úřad a ve dnech 
voleb svoji okrskovou volební komisi o to, 
aby mohl hlasovat mimo volební místnost 
do přenosné volební schránky. Okrsková 
volební komise však může vysílat své čle-
ny s  přenosnou volební schránkou pouze 
v rámci svého volebního okrsku. 
Na voličský průkaz může volič hlasovat v ja-
kémkoliv volebním okrsku na území Čes-
ké republiky nebo ve zvláštním volebním 
okrsku v zahraničí. Při hlasování na voličský 
průkaz volič volí kandidáty toho kraje, ve kte-
rém se nachází volební místnost, do které 
se s voličským průkazem dostaví.
Při ztrátě nebo odcizení voličského průka-
zu nelze vydat duplikát. O voličský průkaz 
je nutno požádat u obecního úřadu v místě 
trvalého pobytu voliče. 

Hlasování ve zdravotnickém nebo 
obdobném zařízení 
Pokud volič pobývá v době voleb v nemocni-
ci, porodnici, sanatoriu, ústavu sociální péče 
nebo v obdobném ústavu a zařízení, které se 
nachází v jiném volebním okrsku, než do kte-
rého podle místa svého trvalého pobytu nále-
ží, může hlasovat přímo v tomto zařízení.

Hlasování v zahraničí 
Volič může hlasovat v zahraničí ve zvlášt-
ním volebním okrsku při  zastupitelském 
a konzulárním úřadu České republiky, s vý-
jimkou konzulárního úřadu vedeného hono-
rárním konzulárním úředníkem.

Podrobné informace o  volbách do Posla-
necké sněmovny naleznete na webových 
stránkách Ministerstva vnitra ČR, konkrét-
ní informace o volbách v Rýmařově pak na 
webových stránkách města.

Zdroj: webové stránky města 
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Přihlaste své miminko na Vítání občánků
Přihlášeným dětem bude zasílána pozván-
ka automaticky. Můžete si ji také stáhnout na 
www.rymarov.cz, nechat poslat na e-mail nebo 
vyzvednout osobně na městském úřadě. 

Více informací poskytne Renata Tvrdco-
vá, matrikářka Městského úřadu Rýma-
řov, náměstí Míru 1, kancelář č. 201, tel. 
554 254 142.� VK, foto: Pixabay.com

Seniorklub vstupuje do dalšího roku své činnosti
Seniorklub SVČ Rýmařov má i pro nadchá-
zející školní rok připraveno mnoho zajíma-
vých aktivit. V uplynulém období jsme rea-
lizovali aktivity rozsáhlého česko-polského 
projektu podpořeného z Fondu mikropro-
jektů Euroregionu Praděd, několik výle-
tů, pěších vycházek a společných setkání 
a besed. I na letošní rok chystáme oblíbené 
akce i novinky, takže se máte na co těšit. 

V  gastrodílně na ulici Julia Sedláka bude 
opět živo – každé první pondělí v měsíci od 
9:30 se budeme scházet na přátelském po-
sezení u kávy, čaje či dezertu. Každé druhé 
pondělí bude věnováno novému kurzu stu-
dené kuchyně, k němuž je nutno se předem 
přihlásit na kontaktech, které uvádíme níže, 
a to do 5. září 2025. První hodina proběhne 
výjimečně až 15. září 2025. V kreativní díl-
ně na ulici Julia Sedláka, kde se vzájemně 
inspirujeme a  učíme se tradičním ručním 
pracím a rukodělným dovednostem, se bu-
deme setkávat každé čtvrté pondělí v  mě-
síci od 9:30. Zájemci o  zdokonalení svých 
počítačových dovedností se budou od října 
scházet v počítačové učebně SVČ na Okruž-
ní ulici, můžete si vybrat kurz pro pokroči-
lé, nebo se zapojit do skupiny začátečníků. 
O sportovní a tělocvičné činnosti je stále vel-
ký zájem – každou první středu v měsíci od 
10:00 vede Lýdie Švédíková dechová a pro-
tahovací cvičení (zahajuje se v říjnu), jednou 
za měsíc se můžete těšit také na jógu se 
zkušenou lektorkou Ludmilou Glacnerovou 
a  každé úterý a  čtvrtek se můžete zapojit 
do kondičního cvičení pod vedením Heleny 
Tesařové. Do SVČ na Okružní ulici si mohou 
přijít zahrát stolní tenisti každou středu 
a  pátek od 9:30, každou středu od 9:30 je 
také možno navštívit posilovnu. Nepřijdeme 
ani o  filmový klub, který od září zahájí 
promítání každý první pátek v měsíci.
Na úterý 23. září jsme připravili zájezd do 
Slezského divadla v  Opavě na oblíbenou 
operetu Jacquese Offenbacha Krásná He-
lena. Přihlásit se můžete do 5. září (kontak-
ty uvádíme níže), odjíždí se z rýmařovského 
autobusového nádraží v 17:30. Členové Se-
niorklubu platí 450 Kč, ostatní 550 Kč.
Do 28. září se můžete přihlašovat také na 
zájezd do Ostravy, který jsme naplánovali 

na úterý 14. října. Nejprve navštívíme Dol-
ní oblast Vítkovice, kde si můžete vybrat 
ze dvou okruhů: těm, kterým nevadí výšky 
a  sestup po třech stovkách schodů (na-
horu se jede výtahem), doporučujeme vy-
sokopecní okruh včetně Bolt Tower, ostat-
ní prosím při přihlašování nahlaste druhý 
okruh (tzv. KOX). Okruh je nutno si vybrat 
hned, protože je nutno objednat průvodce. 
Pokud se budou přihlašovat účastníci, kte-
ří nejsou členy Seniorklubu, musejí uvést 
své kontaktní údaje, abychom je mohli in-
formovat po případných změnách. Navští-
víme také centrum Ostravy – most Miloše 
Sýkory a Starou radnici, nevynecháme ani 
návštěvu nákupního centra Forum Nová 
Karolína. Na zájezd se odjíždí v 7:30 z  rý-
mařovského autobusového nádraží, návrat 
očekávejte po 21:00. Členové Seniorklubu 
platí 500 Kč, ostatní 600 Kč.
Pokud se chcete stát členy Seniorklubu, co 
nejdříve se přihlaste (kontakt uvádíme níže). 

Členský příspěvek činí 1  000 Kč na rok, je 
možno jej platit hotově nebo převodem.
Na veškeré aktivity s  sebou prosím měj-
te členskou kartičku se záznamem o  za-
placeném členském příspěvku. Děkujeme 
a  těšíme se na setkání a  nové společné 
zážitky!

Jana Egidová, Seniorklub SVČ Rýmařov

Kontaktní údaje:
Kancelář SVČ Rýmařov, Okružní 10, 
Rýmařov, tel.: 554 254 370 
Jana Egidová,  
e-mail: jana.egidova@seznam.cz,  
tel.: 737 544 329 (možno zasílat i SMS)
Platby:
Hotově v kanceláři SVČ nebo u Jany Egidové
Převodem na účet SVČ  
19-7333290247/0100, do poznámky je 
nutno uvést jméno a důvod platby (členský 
poplatek).

1. září 9:30 SVČ – Julia Sedláka posezení v gastrodílně u kávy a čaje

5. září 10:00 SVČ – Okružní filmový klub – francouzská komedie Já 
a můj terapeut

9. září 9:30 studio jógy – Husova ul. jóga pro seniory – Ludmila Glacnerová

10. září 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

12. září 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

15. září 9:30 SVČ – Julia Sedláka kurz studené kuchyně v gastrodílně – 
1. skupina

13:00 SVČ – Julia Sedláka kurz studené kuchyně v gastrodílně – 
2. skupina

17. září 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní tancem k pohodě – Lucie Laštůvková

19. září 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

23. září 17:30 autobusové nádraží zájezd do Slezského divadla Opava – 
opereta Krásná Helena

24. září 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 

10:00 SVČ – Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

25. září 10:00 SVČ – Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

26. září 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

29. září 9:30 SVČ – J. Sedláka posezení v šicí dílně s ručními pracemi
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Letní tábory obrazem

Horolezecko-sportovní tábor Survival souboj

Vaříme, pečeme, tvoříme Zvířátkový tábor 1

Šikulové Zvířátkový tábor 2

Velká prázdninová záhada Fun and fitness week

Foto: archiv SVČ Rýmařov 
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Objevte svět zábavy a dovedností  
se zájmovými kroužky SVČ Rýmařov
Středisko volného času Rýmařov  
nabízí širokou škálu zájmových kroužků 
pro děti i dospělé. V letošním školním 
roce si můžete vybrat z celkem  
68 různých aktivit, které podporují  
rozvoj dovedností, pohyb  
i kreativitu. 

Kroužky pro děti
Děti mají na výběr z  mnoha pohybových 
a  kreativních kroužků. Sportovní nabídka 
zahrnuje například badminton, basketbal, 
florbal, lyžování, horolezectví či mladé ha-
siče. Pro menší děti jsou vhodné pohybo-
vé hrátky s  prvky jógy nebo jumping na 
trampolínách.
Výtvarné a kreativní aktivity podporují roz-
voj fantazie a zručnosti, k dispozici je ke-
ramicko-výtvarný kroužek, kreativní klub, 
modelářství i  vaření. Děti se také mohou 
zapojit do dramatického kroužku, afric-
kých bubnů nebo logopedie.

Technické a  logické schopnosti rozví-
jí kroužky informatiky, robotiky či šachů, 
případně mladý logik se stolními a desko-
vými hrami. Zajímavou alternativou jsou 
také kroužky jako hobby horsing, teraristi-
ka nebo chovatelský kroužek.

Kroužky pro dospělé
Dospělí si mohou vybrat z mnoha sportov-
ních aktivit, jako jsou badminton, stolní te-
nis, pilates, jóga či bosu. V nabídce nechy-
bí ani orientální tanec. Kreativní duše jistě 
ocení keramiku, výtvarnou tvorbu nebo 
klub paličkování. Ti, kteří chtějí zlepšit ja-
zykové dovednosti, mají možnost přihlásit 
se do kurzů francouzštiny či italštiny. Zá-
jemci o moderní technologie mohou vyu-
žít kurz informatiky pro začátečníky.

Kurz společenského tance 
Taneční kurz vedený Jiřím Burdou je určen 
pro žáky 9. třídy, studenty a dospělé. První 

hodina začne 22. září 2025 a nabídne zá-
kladní kroky waltzu, následovat budou dal-
ší tance, jako valčík, cha-cha, tango, salsa, 
quick step, jive a country. Maximální kapa-
cita je 30 párů, proto je dobré se přihlásit 
včas. 

Přihlášení a platby
Přihlášení do kroužků lze provést on-li-
ne na webových stránkách SVČ Rýmařov  
(https://svcrymarov.iddm.cz/prihlaseni) 
nebo přes staženou PDF přihlášku. Platbu 
za kroužky lze uhradit hotově či převodem 
na účet. 
SVČ Rýmařov nabízí mnoho možností, jak 
trávit volný čas aktivně a smysluplně, ať už 
jste dítě, nebo dospělý. Prozkoumejte ce-
lou nabídku na jeho webových stránkách 
a najděte si svůj nový oblíbený kroužek!

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Sbírka školních potřeb pro děti ze Sociálně aktivizační 
služby Slezské diakonie Rýmařov
Vážení čtenáři Rýmařovského horizontu, ob-
racíme se na vás s prosbou o pomoc. Rádi 
bychom podpořili děti našich klientek ze So-
ciálně aktivizační služby Rýmařov a usnad-
nili jim začátek nového školního roku.
Začátek školy je náročný pro většinu rodin –  
ale pro naše maminky, které často řeší 
složité životní situace, je to období ještě 
o něco těžší. Pomozme jim, aby jejich děti 
mohly vykročit do nového školního roku 
s radostí a důstojností. 
Vždy jste nám pomohli, když jsme se na 
vás obrátili – a my jsme vám za to oprav-

du vděční. Proto se i teď na vás s důvěrou 
obracíme a věříme, že společně dokážeme 
opět vykouzlit úsměv tam, kde je to nejvíc 
potřeba.

Hledáme:
•	 použité, ale stále funkční školní aktovky 

a batohy,
•	 penály, pouzdra, boxy na svačinu,
•	 psací potřeby, sešity, pastelky, pravítka 

a další školní pomůcky.
Každá věc může pomoci – i  drobnost 
může dítěti vykouzlit úsměv a  usnadnit 

mu vstup do školy. Věci můžete nosit na 
adresu tř. Hrdinů 414/4, Rýmařov, nebo 
nás kontaktujte do SMS zpráv na telefon-
ní čísla:
📞 +420 733 142 431
📞 +420 734 427 269
Děkujeme, že pomáháte s námi! 

Martina Trčková 
sociální pracovnice Slezské diakonie 

pobočka SOCIÁLNÍ ASISTENCE 
Rýmařovsko

Letečtí záchranáři zasahovali v Rýmařově
V úterý 5. srpna zasahovala Letecká zá-
chranná služba u vážné dopravní nehody 
v Rýmařově. Krajské zdravotnické operač-
ní středisko před tři čtvrtě na dvě vyslalo 
letecké záchranáře spolu s  pozemními 
posádkami RV a RZP ke střetu motorká-
ře s  osobním vozidlem. První posádka 
byla na místě nehody během dvou minut 
od přijetí výzvy. Osmnáctiletý motorkář 
měl vážné poranění dolní končetiny. Po-
sádky musely zastavit krvácení pomocí 
turniketu (škrtidla) a ránu sterilně zakrýt, 

provedly potřebné znehybnění, zajistily 
periferní žilní vstup, podaly potřebné léky 
a infuzní roztok, zahájily kyslíkovou tera-
pii a zajistily tepelný komfort zraněného. 
Pacient byl poté letecky transportován do 
ostravské Fakultní nemocnice a ve stabi-
lizovaném stavu předán týmu urgentního 
příjmu.

 Jana Šedovičová 
tisková mluvčí ZZS MSK 

Foto: archiv ZZS MSK
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Mobilní odběrový tým AGEL Transfúzní 
služby zavítá do Dolní Moravice a Břidličné
AGEL Transfúzní služba přichází s  novinkou, 
která usnadňuje darování krve a krevní plazmy. 
Nově můžete darovat i mimo prostory transfúz-
ní stanice díky mobilním odběrům, které se stá-
vají stále oblíbenějšími v  Pardubickém, Olo-
mouckém a Moravskoslezském kraji.
Na začátku září budou mít obyvatelé Dol-
ní Moravice a Břidličné možnost zapojit se 
do této ušlechtilé činnosti. „Mobilní odběr 
v Dolní Moravici proběhne v úterý 9. září na 
Obecním úřadě. V Břidličné se na vás bude-
me těšit ve středu 10. září v 1. patře zdravot-
ního střediska společnosti ALINVEST. Chys-
táme se také do Vrbna pod Pradědem, kde 

posledního září proběhne již druhý mobilní 
odběr krve,“ sděluje Petra Žváčková, koordi-
nátorka mobilních odběrů a marketingová 
specialistka AGEL Transfúzní služby. Pro 
zajištění pohodlí a plynulosti je třeba si ter-
mín předem rezervovat na webu: rezerva-
cedarce.agel.cz/tsl/miesto-mobilne 
Pokud si nejste jisti, zda můžete krev či 
plazmu darovat, veškeré informace nalez-
nete na webu: transfuznisluzba.agel.cz. 
V  případě jakýkoliv potíží nebo dotazů 
ohledně rezervace, neváhejte kontakto-
vat koordinátorku na emailu petra.zvac-
kova@agel.cz nebo telefonicky na čísle 

606 668 206. „Rádi vám s rezervací pomů-
žeme a zodpovíme vaše dotazy týkající se 
odběru,“ dodává Žváčková.
Přijďte a  staňte se hrdiny, kteří pomáhají 
zachraňovat lidské zdraví a životy.

Radka Miloševská
tisková mluvčí AGEL a. s. 

Foto: archiv AGEL a. s. 

Blahopřejeme
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Jiřina Mátlová – Rýmařov 80 let
Ludmila Pudová – Rýmařov 80 let
Jiřina Pavlásková – Rýmařov 81 let     
Alois Kobolka – Rýmařov 81 let
Naděžda Skopalová – Rýmařov 81 let
Josef Dvořáček – Rýmařov 81 let
Stanislav Honek – Rýmařov 81 let
Josef Bocián – Rýmařov 82 let
Margita Procházková – Rýmařov 82 let
Věra Šusterová – Rýmařov 82 let
Libuše Grochalová – Rýmařov 82 let
Anežka Nebesová – Janovice 82 let

Jana Marková – Rýmařov 82 let
Jana Materová – Rýmařov 83 let
Anna Krčová – Edrovice 83 let
Margita Ceperková – Rýmařov 83 let
Jana Kunčarová – Rýmařov 83 let
Katarína Zacharová – Rýmařov 84 let
Miroslav Stoppl – Rýmařov 84 let
Jiří Sic – Rýmařov 85 let
Věra Korchová – Rýmařov 85 let
Růžena Pálková – Ondřejov 86 let
Bořivoj Kobolka – Rýmařov 86 let
Radomír Pelka – Rýmařov 86 let

Miroslav Horák – Rýmařov 86 let
Antonín Podešva – Harrachov 88 let
Jaroslav Hruban – Rýmařov 89 let
Dagmar Pletková – Rýmařov 89 let
Milan Vavroušek – Rýmařov 91 let
Miloslav Sedláček – Rýmařov 91 let
Ludmila Zavadilová – Rýmařov 91 let
Zdeněk Pospíšil – Stránské 92 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(od 19. 7. 2025 do 22. 8. 2025)

Rozloučili jsme se
Renata Štěpaníková – Rýmařov 1974
Olga Neshodová – Rýmařov 1939
Josef Klement – Horní Město 1976
Miroslav Florián – Stará Ves 1958
Antonie Vasilopulosová – Rýmařov 1944

Oto Sabo – Janovice 1963
Josef Dzingel – Horní Město 1941
Bohuslav Gerolt – Rýmařov 1948

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(od 19. 7. 2025 do 22. 8. 2025)

Dne 16. srpna 2025 oslavili 
naši skvělí rodiče

Květa a Jiří Rotterovi  
zlatou svatbu.

Vaše schopnost nezabít jeden druhého 
je opravdu obdivuhodná.

Přejeme vám, aby tato vlastnost 
vydržela co nejdéle. 

Jste pro nás vzorem a inspirací,
jak zvládnout nástrahy společného 

života s úsměvem a grácií.
Děkujeme za všechno, 

s láskou vaše dcery Monika a Jana

Poděkování
Rádi bychom poděkovali rýmařov-
ské Diakonii za obětavou péči o naši 
maminku až do posledních chvil její-
ho života. Také děkujeme Pohřební 
službě Františka Filipa za důstojné 
a citlivé zajištění posledního rozlou-
čení s naší maminkou.

Martin a Libor Lupačovi 
s rodinami
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Kam ve volném čase
9. 6. – 31. 10.
Výstava Inspirace secesí
budova rýmařovské radnice
Výtvarná akademie pro seniory 
ZUŠ Rýmařov vystavuje 
v budově radnice svá díla 
inspirovaná obdobím secese. 

5. 7. – 31. 8. 
Výstava: Alena Kučerová – 
Antonín Štreit – Jindřich Štreit: 
Z přátelství
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás zvou 
na výstavu grafi k významné české umělkyně Aleny Kučerové 
a fotografi í Antonína a Jindřicha Štreitových, které s autorkou pojí 
dlouholeté přátelství. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

14. 7. – 12. 10. 
Výstava: 50. výročí Rýmařovské padesátky
Radniční ulice, Rýmařov
Klub českých turistů, pobočka 
Rýmařov, vás zve na panelovou výstavu 
u příležitosti 50. výročí Rýmařovské 
padesátky, která je k vidění v horní části 
rýmařovského náměstí do 12. října.

29.–30. 8. 16:00
Prestigefest 
zahrada Městského divadla Rýmařov
Tradiční přehlídka rýmařovských muzikantů, vstup zdarma, 
občerstvení zajištěno. Více na www.jazzclub.svcrymarov.cz

30. 8.   14:00
Den obce Stará Ves
Kulturní dům Stará Ves 
Přijďte se pobavit na den obce do Staré Vsi. Bohatý hudební program, 
pro děti kolotoče zdarma do 18 hodin, malování na obličej, ohňová show

31. 8.  9:00
Pouť se mší svatou
kostel sv. Jiljí, Huzová
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na pouť se mší svatou 
ke svátku sv. Jiljí v kostele v Huzové. Více informací na 
www.rymarovskafarnost.wz.cz

2. 9.  15:00
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti od 3 do 6 let, tipy na 
knížky pro děti i rodiče

2. 9.  17:00
Vernisáž: Veronika Slámová – Cesty
čítárna Městské knihovny Rýmařov
Zveme na zahájení výstavy Veroniky Slámové do čítárny městské 
knihovny. Vernisáž v úterý 2. září v 17 hodin uvede autorka 
a hudebně doprovodí Elzina Pampelišková a Petra Frago.

2. 9. – 31. 12.
Výstava: Veronika Slámová – Cesty
čítárna Městské knihovny Rýmařov
Zveme vás na výstavu Veroniky Slámové 
do čítárny městské knihovny. Instalace 
nazvaná Cesty představí koláže, kresby, 
malby a velkoformátové snímky keramiky. 
Výstava je součástí oslav 80. výročí vzniku 
knihovny.

4. 9.  17:00
Vernisáž: Lenka Romaňáková – 
Jesenická zákoutí
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Pranýř vás zvou na 
vernisáž výstavy rýmařovské fotografky Lenky Romaňákové. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

4. 9. – 29. 10. 
Výstava: Lenka Romaňáková – 
Jesenická zákoutí
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Pranýř vás zvou na výstavu rýmařovské fotografky Lenky 
Romaňákové. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

5. 9.  9:30
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti do 3 let, tipy na 
knížky pro děti i rodiče

5. 9.  19:00
We play Aparát, Silence and Joy
Open Stage Jazzclub SVČ Rýmařov
Přijďte si poslechnout do jazzclubu rýmařovskou popovou kapelu 
a zábřežskou alternativní hudbu. Vstupné dobrovolné. 
Více na www.jazzclub.svcrymarov.cz

6. 9.  6:00–18:00
50. ročník Rýmařovské 
padesátky 
start u SVČ Rýmařov, Okružní 
ulice
Zveme širokou veřejnost 
na jubilejní 50. ročník 
Rýmařovské padesátky. Pěší i cyklotrasy budou nachystány pro 
malé i velké účastníky. Více na www.50.svcrymarov.cz

6. 9.  9:00
Den otevřených dveří 
Kavárna Turistických známek, 
Rýmařov
Prohlídky výrobních prostor, 
dekorování znalců České 
republiky, vyhlášení fotografi cké 
soutěže s Maxiznámkami. Více na www.turisticke-znamky.cz
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6. 9.  16:00
Vernisáž: Zdeněk Tománek – 
Plody současnosti
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás zvou na 
vernisáž výstavy obrazů a soch 
Zdeňka Tománka, sochaře, malíře a pedagoga z Uherského 
Hradiště. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

6. 9. – 29. 10. 
Výstava: Zdeněk Tománek – 
Plody současnosti
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás zvou na 
výstavu obrazů a soch Zdeňka 
Tománka, sochaře, malíře a pedagoga z Uherského Hradiště. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

6. 9.  16:00
SK Jiskra Rýmařov – 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí
Fotbalové hřiště Rýmařov
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne na hřiště domácí fotbalový 
tým Jiskry. Více informací na www.jiskrarymarov.com

6.–7. 9.  11:00
Harrduro
Harrachov u Rýmařova
Třetí ročník cyklistického MTW Enduro závodu se bude konat 
v Harrachově. V sobotu 6. září proběhne trénink, v neděli se 
pojede samotný závod. Více info na www.harrachovskytrail.cz 

7. 9.  11:15
Pouť se mší svatou
kostel Narození Panny Marie, Jamartice
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na pouť se mší svatou 
v jamartickém kostele ke svátku Narození Panny Marie.
 Více informací na www.rymarovskafarnost.wz.cz

10. 9.  10:00, 14:30
Mimořádná komentovaná prohlídka 
v expozici textilnictví
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov a Hedva 
Český Brokát vás zvou na mimořádnou 
komentovanou prohlídku externí expozice 
textilnictví rýmařovského muzea v budově Hedvy Český Brokát. 
Provázet budou divadelníci v kostýmech. Nutná rezervace 
předem. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

13. 9.  10:00
Celodenní akce Fajne léto
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov 
a Hedva Český Brokát vás 
zvou na celodenní akci v areálu 
textilky Hedva Český Brokát 
s programem: 10:00 řemeslný jarmark; 10:15, 11:30 komentovaná 
prohlídka expozice textilnictví s herci (omezená kapacita, nutná 
rezervace na 554 254 381); 13:00 vernisáž výstavy Vázáno na 

Rýmařov – Hedvábná cesta, která spojuje staletí (úvodní slovo 
Martina Kohoutková); 14:30 dětský program Trampoty klauna 
Nešiky; 16:00, 18:00 vystoupení kapely AV Beat of Yesterday; 17:00 
dětský program Klaun Nešika a zakletá princezna; 19:20–22:00 
DJ Martin Sedláček; těšit se můžete na řemeslný jarmark, výtvarné 
workshopy, malování na obličej, občerstvení, točenou zmrzlinu 
a mnoho dalšího. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

13. 9.   10:00
Gulášfest 
hospoda Na Kluzišti Rýmařov
Hospoda Na Kluzišti pořádá tradiční Gulášfest. Začátek vaření 
v 11:00, vyhodnocení gulášů proběhne v 17:30. Můžete se 
přihlásit do soutěže nebo jen přijít ochutnat.

13. 9.   14:30
Spanilá RAM jízda 
náměstí Míru
Na náměstí Míru zavítají americké automobily Dodge RAM. 
Přijďte se pokochat jejich krásou, zastaví se pouze v Rýmařově. 

13.–14. 9.    15:00, 10:30
Křížová cesta, pouť se mší svatou 
kostel Povýšení sv. Kříže, Stará Ves
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na křížovou cestu 
13. 9. v 15 hodin a druhý den na pouť se mší svatou 
v 10:30 hod. v kostele Povýšení sv. Kříže. 
Více informací na www.rymarovskafarnost.wz.cz

15. 9.   18:00
Taneční večer pro dříve narozené
Hotel Praděd
Přijměte pozvání na oblíbený 
taneční večer pro seniory. Vstup zdarma 

17. 9.   17:00
Noc literatury 2025
budova bývalé Primy, Sokolovská 29, Rýmařov
Městská knihovna Rýmařov zve na další 
ročník čtení z evropských literárních novinek, 
tentokrát v podání mistra slam poetry Matěje 
Klusáčka aka Pana Fenka. Letos při příležitosti 80. výročí vzniku 
knihovny půjdeme po stopách jejích sídel, začátek u budovy 
bývalé školy Prima na Sokolovské ulici.

20. 9.  15:30
SK Jiskra Rýmařov – Fotbalový klub Bílovec 
Fotbalové hřiště Rýmařov
Přijďte podpořit v sobotu odpoledne na hřiště domácí fotbalový 
tým Jiskry. Více informací na www.jiskrarymarov.com

20. 9.   19:00
Bokomara trio a Jiří Míža
Jazzclub SVČ Rýmařov
Přijďte si poslechnout do jazzclubu brněnské trio Bokomara 
a bluesové vystoupení Jiřího Míži. Vstupné 300 Kč. 
Více na www.jazzclub.svcrymarov.cz 

20.–21. 9. 
Festival řízků
Malá Morávka, Karlov a okolí 
Oblíbený festival řízků. Přijeďte i vy ochutnat řízky z různých druhů masa.
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22. 9.  19:00
Martin Hranáč Crazy show
Městské divadlo Rýmařov
Večer plný smíchu s komikem, hercem a optimistou s jedinečným 
smyslem pro humor Martinem Hranáčem. Není vhodné pro děti do 15 let. 

24. 9.  10:00, 14:30
Mimořádná komentovaná prohlídka v expozici textilnictví
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov a Hedva Český Brokát vás zvou na 
mimořádnou komentovanou prohlídku externí expozice textilnictví 
rýmařovského muzea v budově Hedvy Český Brokát. Provázet 
budou divadelníci v kostýmech. Nutná rezervace předem. Více 
informací na www.muzeumrymarov.cz

25. 9. 9:00–16:00
Farmářské a řemeslné trhy
náměstí Míru, Rýmařov
Pečivo, uzeniny, cukrovinky, 
sýry a rukodělné výrobky, to vše 
můžete nakoupit na oblíbených 
trzích na náměstí.

28 . 9.   10:30
Pouť se mší svatou
kostel sv. Václava, Skály
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na pouť se mší svatou 
ke svátku sv. Václava ve skalském kostele. Více informací na 
www.rymarovskafarnost.wz.cz

Program Kina Rýmařov
2. 9. 19:00
F1
Americké sportovní drama v hlavní roli s Bradem Pittem. Sonny 
Hayes byl slibným závodníkem, jemuž kariéru zničila téměř fatální 
havárie. O třicet let později, kdy se živí jako nájemný závodník, jej 
osloví jeho bývalý týmový partner Ruben Cervantes. 

3. 9. 19:00
Sbormistr
Česko-slovenské drama. 
Svět dospívajících zpěvaček, 
prestižní koncerty a turné po 
vysněné Americe, to je proslulý 
dívčí sbor, do nějž se na začátku 90. let touží dostat i třináctiletá 
Karolína. Režisér a scenárista se inspiroval zejména kauzou 
sexuálního zneužívání, která v minulých letech vypukla kolem 
pěveckého sboru Bambini di Praga. 

5. 9. 10:00
Já a můj terapeut – seniorská projekce
Francouzská bláznivá komedie. Doktor Béranger má vše, o čem 
by mohl kdokoliv snít. Je hvězdou oboru psychologie, jeho 
manželství trvá už 30 let a život má pod kontrolou. Tedy až na 
svého nejnáročnějšího pacienta Damiena Leroye. 

5. 9. 19:00
Rivalové: Akademie rychlosti
Max má všechno – rychlost, vášeň i odvahu vítězit. Když její 
talent objeví bývalý šampion, dostává šanci vstoupit do prestižní 
akademie pro budoucí jezdce Formule 1. Titul šampiona je 
blíž než kdy dřív... Jenže pak potká Willa – sebevědomého 
a nebezpečně přitažlivého. Okamžitě to mezi nimi zajiskří. Ale co 
když se vášeň promění v rivalitu? 

6. 9. 10:00
Slečna Moxy
Nizozemský animovaný rodinný 
fi lm. Devítiletá Josie má tříba-
revnou kočku Moxy, s níž hraje 
na klavír a zpívá. Moxy je navíc 
členkou kočičího gangu, který ve městě zlobí psy a ptáky. Jedno-
ho dne se rodina Josie vypraví na dovolenou, kam holčička propa-
šuje i svou čtyřnohou kamarádku. 

6. 9. 19:00
Džob
Česká komedie. Kamarádi Petr 
a Michal se spolu znají už od 
gymplu, jejich průšvihy jsou 
minulostí. Školní léta jsou pryč 
a oba se snaží chovat zodpovědně. Žijí ale naprosto rozdílné 
životy: Kolman se již usadil, má dobře placenou práci v korporátu 
a rodinu s malou dcerkou, druhý je samotář s nenaplněnými 
uměleckými ambicemi a živí se výrobou reklamních předmětů. 
Přesto nerezignoval na uměleckou tvorbu. A stále je oba spojuje 
jejich vášeň: graffi  ti.

9. 9. 19:00
Jarek
Český fi lm o Jaromíru Nohavicovi je životopisný dokument, roz-
hodně ne nudný ani popisný. Jarek Nohavica je oblíbený a úspěš-
ný český písničkář s písněmi, které známe všichni. Bylo o něm 
napsáno a řečeno mnohé. Je to však jen střípek celkového obrazu 
této výrazné a nejednoznačné osobnosti. Takže jaký je ten slavný, 
zbožňovaný i odsuzovaný písničkář vlastně člověk?

10. 9. 19:00
Tony má plán
Absurdní černá komedie 
„z prohnilýho kufru starý káry“ 
o lehkovážném kšeftaři Tonym 
a jeho naivním plánu, kterým 
zkomplikuje život všem krimi-
nálním živlům v okolí. Co se 
zdá být jedním z dalších pochybných kšeftů, se náhle zvrtne 
v neřízený road trip.

12. 9. 19:00
Dlouhý pochod
Americký thriller podle 
předlohy Stephena Kinga. Ve 
vojenské diktatuře rozhoduje 
nejvýše postavený velitel, jenž 
každoročně pořádá Dlouhý 
pochod pro padesát chlapců ze všech států. Pravidla zní: nikdo 
se nesmí zastavit, nesmí zpomalit a vyhrává jen jeden, ostatní 
zemřou. Vítěz si může vybrat jakoukoli odměnu. 
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 Stručné dějiny náboženských 
společností na Rýmařovsku: 
Římskokatolická církev - 1. část
V sérii krátkých článků představíme 
církve a náboženské společnosti 
chronologicky tak, jak se objevovaly 
a tvořily duchovní kulturu na 
Rýmařovsku. Neopakovatelná 
malebnost podhůří Jeseníků s řadami 
náboženských objektů (kostelíků, 
kapliček, božích muk, křížových cest) 
je pro Rýmařovsko charakteristická 
a po staletí byla vytvářena zvláště 
římskokatolickou církví, která bude 
prvním tématem našeho cyklu.

Nejstarší prameny o  Rýmařově jsou 
spojeny právě s  římskokatolickou círk-
ví, kdy zdejší farář spadal pod huzovský 
děkanát. První zmínky pocházejí přibližně 
z let 1136–1141, ze zakládací listiny olo-
mouckého biskupa Jindřicha Zdíka, další 
pak ze seznamu lenních statků, darova-
ných olomouckým biskupem Janem VII. 
Volkem (1334–1351), kterým postupuje 
12. 4. 1351 rýmařovskou faru v  té době 
založené litomyšlské diecézi.

Důležitým pramenem k poznání dějin řím-
skokatolické církve je Pamětní kniha far-
nosti (Gedenks-Buch des Pfarrsprengels), 
popisující přímo události na rýmařovské 
farnosti. V  ní se zde působící duchov-
ní představují jako humanisté navazující 
na olomouckou tradici, jež klade založe-
ní města Rýmařova do starověku. V  této 
kronice se k  roku 161 uvádí proniknutí 
vojsk Marka Aurelia Antonia do oblas-
ti Rýmařova. Mezi nimi byli i  horníci tě-
žící zlato, zakládající slévárny a  hamry. 
V roce 174 měl císař vystavět hrad a vel-
ké sídliště zvané „Římské město“ (Römer-
stadt). V  období sucha roku 177 si prý 
Rýmařované u Boha modlitbami vyprosili 
vláhu. 
V  dějinách rýmařovské farnosti bylo dů-
ležitou událostí přenesení ostatků sv. Hi-
laria Rýmařovského (dle legend místního 
občana) z  Kalixtových katakomb v  Římě 
do Janovic a poté do rýmařovského farní-
ho kostela v roce 1681.
Římskokatolická církev je též spojena 
s  čarodějnickými procesy. Čarodějnictví 
se snažil vymýtit civilní soudce Jindřich 
F. Boblig z Edelštatu v soudních procesech 
v  Losinách (56 obětí) a  v  Šumperku (48 
obětí). Majetek upálených měl připadnout 
státu, Boblig se o něj však dělil s losinským 
panstvem. Boblig obvinil z  čarodějnic-
tví také dva členy římskokatolického klé-
ru, šumperského děkana Kryštofa Aloise 
Lautnera (upálen v  Mohelnici 1685) a  rý-
mařovského Jana Františka Pabsta, které-
mu se však podařilo utéci. V té době byla 
mnohá neštěstí sváděna na magii a čáry. 
Přes zákaz čarodějnických procesů vyda-
ný Marií Terezií v roce 1766 si ještě v roce 
1775 odseděl několik dní v šatlavě mlynář 
Tomáš Manisar z Horního Města, a  to za 
smrt vedoucího plátenické manufaktury, 
údajně způsobenou čarodějnickou praxí 
(J. Karel).
Avšak nejen pověry přinášela barokní 
doba. Celé 18. století bylo poznamenáno 

stavební a především bohatou uměleckou 
činností římskokatolické církve na Rýma-
řovsku. Například „perla severní Mora-
vy“, rýmařovská kaple V  Lipkách, spadá 
do tohoto období. V  té době měli rýma-
řovští duchovní roli v budování a vztyčo-
vání soch, např. Panny Marie Immaculaty 
nebo sv. Jana Nepomuckého na náměstí, 
a to za pomoci fundací a beneficií (darů), 
kupříkladu hraběnky Alžběty Dittrichštej-
nové. 
Duchovní plnili ve své době roli mana-
žerů, investorů, organizátorů společen-
ských akcí, městských kronikářů a  ar-
chivářů. Iniciovali odhalování soch, 
výstavbu budov nebo tvorbu sakrálních 
maleb, organizovali koncerty a  spole-
čenské aktivity občanů (např. poutě). 
Plnili také roli knihovníků, v soupise Pa-
mětní knihy farnosti nalézáme nejstarší 
dokument v  majetku farnosti, Antifona-
rium psané na pergamenu, datované do 
roku 1483. Některé dokumenty vybo-
čovaly z  běžného a  povinného knižního 
fondu farního úřadu, např. kniha Specu-
lum astrologiae od Franciska Junctina 
(Francesco Giuntini), vydaná v  Lyonu 
(Lugdunum) v  roce 1581. Ve farním  ar-
chivu se nalézalo několik desítek doku-
mentů, klíčových privilegií městu, dona-
cí, církevních závětí apod.

Petr Balcárek
historik, kurátor sbírek

Městské muzeum Rýmařov
Zdroj ilustrací: Děkanský úřad 

římskokatolické církve v Rýmařově
Pamětní kniha farnosti (Gedenks-Buch des 
Pfarrsprengels)

Svolení k převozu ostatků sv. Hilaria 
Rýmařovského

13. 9. 16:00
Odvážná Emma
Americký animovaný dobrodružný příběh o malé holčičce, která 
jako jediný člověk vyrůstá ve světě zvířat – mezi starostlivými lama-
mi, které ji přijaly za vlastní. Emma je zvídavá a touží zjistit pravdu 
o tom, odkud pochází. Jako odvážná a neposedná rošťanda se spo-
lečně s chytrým vynálezcem Newtonem a biologem Edwardem vy-
dává ve vzducholodi na velkou výpravu za hranice známého světa.

13. 9. 19:00
Srnky
Česká absurdní komedie z produkce Divadla Mír a Tří Tygrů. 
V hlavní roli oblíbený Štěpán Kozub.

Zdroj: redakce, archiv Městského muzea Rýmařov, 
archiv Městské knihovny Rýmařov, archiv SVČ Rýmařov
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Čtenářská výzva
Pokračuje Čtenářská výzva, kterou vyhla-
šuje web Databazeknih.cz. Dvacet ná-
pověd pro výběr knížek najdete na webu 
Databazeknih.cz, na našem Facebooku 
a  webu knihovnarymarov.cz. Tipy přiná-
šíme také v  každém čísle Rýmařovského 
horizontu.

Kniha poprvé vydaná v roce 
2025 (nová kniha)

Jana Šrámková – Jan Němec: 
Byt

Nakladatelství Host v  letošním roce vyda-
lo pozoruhodný dvojromán Jany Šrámkové 
a Jana Němce Byt. Knih, ve kterých se na 
jednu situaci nahlíží z pohledu dvou postav, 
je jistě víc, napadají mě Okamžiky štěstí Pa-
trika Hartla, ale román Byt je graficky velice 
zdařile vytvořen Martinem Pecinou tak, že 
čtete celou knihu od začátku do konce vždy 
jen po jedné straně, podle toho, kdo právě 
vypravuje. Na čtenáři je rozhodnutí, zda 
bude číst nejprve vyprávění Daniela (Jan 
Němec) nebo Zuzany (Jana Šrámková).
Situací nahlíženou dvěma hrdiny je nekon-
venční sdílení bytu dvěma lidmi, kteří se ne-
znají, a způsob, jakým chtějí bydlet, jim to 
ani neumožňuje. Majitel táborského bytu 
Daniel nabídne Zuzaně, aby v něm byla od 
pondělí do pátku, a on jej po pracovním týd-
nu stráveném v Praze bude obývat o víken-
dech.
Oba se nacházejí v  obtížných životních 
obdobích; Danielovi umírá otec, s  nímž 
má poměrně vyhrocené vztahy, a  vyrov-
nat se s  jeho odcházením je náročné. Zu-
zana opouští svého partnera a  jeho toxic-
kou matku, přičemž Danielovi zatajuje 
závažnou skutečnost. Sdílení společného 
prostoru přináší obyčejné, provozní situa-
ce, ale cítíme též napětí a  tíživost tohoto 
zvláštního vztahu. 

Zvedl jsem se z  postele, že si udělám čaj. 
V  ložnici zatažený závěsy vytvářely příjem-

ný žlutý přítmí, ale v obýváku zatím vzduch 
ztuhl jako žluklej tuk.
Došoural jsem se k  lince a strčil rychlovar-
nou konvici pod kohoutek. Všiml jsem si, že 
její dno se stříbřitě leskne, Zuzana ji musela 
čistit od vodního kamene. Pro jistotu jsem 
k  vnitřku čichl, jestli neucítím ocet, jednou 
už se stalo, že jsem si tak zničil celej nálev. 
Teď jsem v  tom vyleštěným dně na chvíli 
zahlídl sám sebe. Pomačkaná tvář, mastný 
vlasy barvy pochcaný slámy a několikaden-
ní strniště… zanedbaný jak židovský hřbitov, 
říkala maminka. Ale nemělo smysl se do 
toho pouštět dřív než zítra ráno.
Postavil jsem vodu a opřel se zadkem o ku-
chyňskou desku. Bylo vidět, že Zuzana se 
pořád snaží, celej byt pečlivě uklidila. Kolik 
chlapů pozná rozdíl mezi natřepaným a ne-
natřepaným polštářem? Já kdovíproč jo, vi-
dím to hned, stejně jako nezarovnaný hřbe-
ty v knihovně nebo jinak otočenej květináč 
s  kytkou, která se teď musí natahovat ke 
světlu přes ruku.

(NĚMEC, Jan – ŠRÁMKOVÁ, Jana.  Byt: 
Román ve dvou. 1. vyd. Brno: Host, 2025,  
s. 4–5.)

Knihu jsem začala číst z Danielovy strany, 
jen proto, že mám ráda texty Jana Němce 
a těšila jsem se na další. Výběr je na čtenáři 
a pravděpodobně ovlivní jeho názor na po-
stavy, ale Jan Němec mě nezklamal. Jeho 
styl je precizní a minimalistický, bez zbyteč-
ností. S pobavením čtu jeho mužské vyprá-
vění s tou lehkou sebestředností a trochou 
sebelítostivé ufňukanosti, o  které doufám 
autor ví.
Způsob psaní Jany Šrámkové je poetičtější, 
její Zuzana je spontánní a přitahuje průšvi-
hy, ale je též citlivá a  přemýšlivá. Autorka 
empaticky líčí, jak náročný je každodenní 
život osamělé matky a  jak je úplně jedno, 
že je chytrá, vzdělaná a pracovitá. 

Výboj ostré bolesti a za ním se tělem rozlilo 
mravenčení prázdnoty. Na první pohled ni-

kdo nic nepozná, jen já vím, 
že to, co ve mně patří pevně 
k sobě, na sobě odteď jen tak 
bezvládně leží v  nespojitých 
vrstvách. Nedržím pohroma-
dě, jenom vypadám, že jsem. 
Uprostřed to neviditelně kr-
vácí, a až se jednou neopatr-
ně pohnu, rozjedu se na plá-
ty, všechno měkké a vlhké se 
rozšklebí ven.
Dortový nůž děsu se sotva 
mihne, svist a  dost, zničí 
mě ale ten následný neu-

tuchající strach 
z  rozpadu. 
Jak se zoufa-
le snažím udr-
žet všechno pohromadě. Stáhnout půlky, 
zatáhnout břicho, měsíce se snažit a  vy-
padat celá. Dokázat to. Chodím světem 
jakoby nic, vyplňuju formuláře, podepisu-
ju smlouvy, dostavuju se podle možností 
včas, úsměvy, péče, vztahy, jen to všechno 
stojí nelidskou práci, protože po šachov-
nici netahám celou figurou, ale každou 
svojí rozetnutou částí zvlášť. Obsluhuju 
se jako složitý stroj. Synchronizuju se jako 
družina akvabel, které dokonalou souhrou 
budí zdání jediného spontánního organis-
mu. Pod hladinou ale zadržují dech úpor-
ně drezurované mořské víly sdrátované 
zaťatým odhodláním.

(NĚMEC, Jan – ŠRÁMKOVÁ, Jana.  Byt: 
Román ve dvou. 1. vyd. Brno: Host, 2025,  
s. 10.)

Obě postavy si s  oblibou zpříjemňují kon-
takt tím, že si vyměňují palindromy. Kuna 
nese nanuk, Nevypusť supy ven, Uchem 
v  mechu… Možná podobenství jisté za-
cyklenosti v  životě. Kniha rozhodně stojí 
za přečtení; pokud se teprve chystáte na 
dovolenou, vezměte ji s sebou, je výjimečná 
obsahem i  formou, a  pokud ji uplatníte 
ve  Čtenářské výzvě, je možné použít 
i  jiná kritéria, například knihu o  rodinných 
tajemstvích nebo o překonávání překážek. 
A milovníci čtení vleže na boku budou vele-
spokojení.

Petra Klimentová 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: hostbrno.cz

Další tipy na knihy poprvé vydané 
v roce 2025:

Scarlett Wilková: Vekslačka
Petra Dvořáková: Návrat

Jakuba Katalpa: Úlice
Kolektiv autorů: Sudety – Ztracený ráj

Sára Zeithammerová: Svatá
Robert Kapal: Píseň pro Kateřinu

Martin Goffa: Smrt na vsi
Dan Brown: Tajemství všech tajemství

Michaela Klevisová: Letní slunovrat
Veronika González: Blízcí

Petra Klabouchová: Muž z Brna
Jan Antonín Pitínský: Domácí potřeby

Petr Sagitarius: Trujkunt – Baraba
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Noc literatury půjde po stopách historie knihovny
Noc literatury, pořádaná od roku 2006 
v  Praze a  posléze v  dalších českých 
městech jako série veřejných čtení z ev-
ropských knižních novinek, před pár lety 
dorazila i  do Rýmařova. Hlavním pořa-
datelem projektu jsou Česká centra ve 
spolupráci s Asociací kulturních institutů 
zemí EU, ambasádami a nakladatelstvím 
Labyrint, v  regionech se do jeho pořádá-
ní zapojují zejména knihovny. Roli během 
čtení hrají nejen vybrané texty a  hlasy 
předčítajících, ale i  netradiční místa, jež 
se posluchačům často otevírají jen pro 
tuto příležitost. 
Rýmařovská knihovna se k Noci literatury 
připojila poprvé v květnu 2019. Bohemis-
ta a učitel gymnázia Vladimír Stanzel teh-
dy přečetl několik ukázek (včetně skvěle 
předneseného textu ve slovenštině) v pro-
storách bývalého zámeckého pivovaru 
v  Janovicích. Čtení i  prohlídka impozant-
ní budovy měly velký ohlas. V  dalších le-
tech jsme na veřejná čtení pozvali osob-
nosti s  hereckou či režijní profesí; Matěj 

T. Růžička četl v právě rekon-
struované budově Turistic-
kých známek, Olga Kaštická 
na skautské chatě na Strá-
ni, Dana Růžičková v  hasič-
ské zbrojnici a  Ivana Uhlířo-
vá v  Galerii Marie Kodovské. 
Loňské čtení bohužel překa-
zily povodně, které ničivě za-
sáhly Jeseník, bydliště pozvaného Matěje 
Klusáčka aka Pana Fenka, výrazné posta-
vy slam poetry scény. Nezasáhne-li vyšší 
moc, bude hostem rýmařovské Noci lite-
ratury letos.
Loni plánované čtení mělo proběhnout 
v někdejší klášterní budově na Sokolovské 
ulici, která po roce 1945 sloužila jako ško-
la a internát. Důvod pro volbu této stavby 
spočíval v tom, že se připravovala na roz-
sáhlou rekonstrukci pro potřeby městské-
ho úřadu, a byla to tedy příležitost nahléd-
nout do ní ještě před přestavbou. Shodou 
okolností jde o  první poválečné sídlo rý-
mařovské knihovny. Právě zde, v několika 

skříních tehdy otevřené měš-
ťanské školy, bylo před Váno-
ci roku 1945 shromážděno 
šest set knih určených k půj-
čování. Tady se zrodil základ 
dnešní knihovny. 
Jak se fond rozrůstal, bylo 
potřeba najít vhodnější pro-
story, a tak se už v roce 1946 

knihovna stěhovala na radnici a  v  roce 
1949 do Domu osvěty (nynějšího muzea). 
Od roku 1961 se na dalších bezmála šede-
sát let stala sídlem městské knihovny bu-
dova banky na náměstí Svobody. Všechna 
tato místa navštívíme během letošní Noci 
literatury, a připomeneme si tak putování 
knihovny na mapě Rýmařova v průběhu 80 
let její existence. K prvnímu čtení se sejde-
me ve středu 17. září v 17 hodin u budo-
vy bývalé SSOŠ Prima na Sokolovské ulici 
29. Těšíme se na vás!

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov

Cesty Veroniky Slámové
Rýmařovská knihovna si bude na podzim 
připomínat 80. výročí svého založení a do 
víru oslav vstoupí hned na začátku září 
novou výstavou. Její protagonistkou bude 
místní rodačka a členka Spolku Octopus 
Veronika Slámová (*1983). Absolventka 
Vysoké školy uměleckoprůmyslové, kde 
se specializovala na keramiku a porcelán, 
se v současnosti profesně zaměřuje na 
umělecké tetování a v čítárně knihovny 
představí i další výtvarné techniky, kterým 
se věnuje ve volné tvorbě. Instalaci 
nazvala příznačně Cesty.

Veronika Slámová je mimo jiné autorkou 
výtvarného motivu oslav letošního jubilea 
knihovny. Ve svém návrhu propojila knihu 

jako symbol instituce s  květina-
mi typickými pro jesenickou fló-
ru, spojila tak literaturu a přírodu, 
vzdělání a  krásu. Její práce in-
stalované v čítárně budou dopro-
vázet celé podzimní oslavy 80. 
výročí knihovny. Jak napovídá 
název výstavy Cesty, mohou se 
návštěvníci těšit na čtyři různé 
přístupy, kterými autorka zkou-
má svoji tvorbu i  sama sebe.  
Každá z těchto cest nabízí odliš-
ný pohled a výrazové prostředky.
První část představují digitální 
koláže, původně vytvořené ve velkoformá-
tových tiscích pro pražský klub Roxy. Kolá-
že složené z osobních a vytvořených objek-

tů či deníkových kreseb se dotýkají 
mezilidských vztahů i  vztahu au-
torky k sobě samotné.
Další cestu reprezentují kresby 
a  jejich zvětšeniny, v  nichž se vý-
tvarnice snaží propojovat na první 
pohled nespojitelné – předměty, 
přírodniny či různé tvary. Vznikají 
tak nové, neobvyklé formy symbió-
zy. „Procházela jsem obdobím, kdy 
jsem kvůli tetování začala přechá-
zet z 3D tvorby do 2D vyjádření hle-
dáním a zkoumáním nových tvarů,“ 
vysvětluje Veronika Slámová.

Další součástí výstavy jsou plátna, která 
vznikala v  průběhu let. Vrstevnaté malby 
zachycují osobní proměnu autorky a zkou-
mají mimo jiné téma ezoteriky. Původní 
symboly jsou intuitivně překrývány flitry či 
krajkou, což vyvolává otázku, zda není ezo-
terika oním pozlátkem, které může skrývat 
podstatu.
Čtvrtou cestu představuje zcela nový 
projekt, v  němž výtvarnice navazuje na 
své téma z  dob studií na vysoké škole 
v  podobě ručně modelovaného servisu. 
„Svou klauzurní práci jsem tehdy obhájila 
navzdory tomu, že její záměrně křivé, orga-
nické tvary neodpovídaly požadavku tvořit 
vše striktně rovně a  pravidelně. Má myš-
lenka modelovat servis ručně nebyla úplně 
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pochopena, ale dnes, po 12 letech, jsou or-
ganické formy naopak trendem,“  podotýká 
autorka. Tentokrát keramiku prezentuje na 
velkoformátových tiscích a sleduje, jak se 
během uplynulých let proměnilo umělecké 
vyjadřování. Nechává hmotu volně padat 
a  hledá rovnováhu mezi řízenou formou 
a spontánním vznikem tvaru.
„Ve výtvarném umění vedu svůj vnitřní 
monolog, skrze nějž komunikuji se svě-

tem kolem sebe,“ shrnuje Veronika Slá-
mová. Její výstava v  knihovně představí 
čtyři cesty, jimiž tento rozhovor vede: od 
digitálních koláží přes kresby a malby na 
plátně až k novému keramickému projek-
tu Balanc. Všechny tyto směry spojuje 
hledání nových spojení, proměn a pravdy 
skryté pod povrchem.
Výstavu Cesty zahájíme v  čítárně v  úte-
rý 2. září v  17 hodin. Vernisáž hudebně 

doprovodí autorčini hosté Elzina Pampe-
lišková a Petra Frago. Srdečně zveme ne-
jen na zahájení výstavy, ale i k jejímu opa-
kovanému navštívení, jež bude možné do 
konce letošního roku. 

 
Zdenka Nesetová 

Městská knihovna Rýmařov 
Fota: archiv Veroniky Slámové

Ondřejovská kaple sv. Anny
První zmínka o ondřejovské kapli 
pochází již z roku 1350. Ondřejov patří 
k rýmařovské farnosti, stejně jako místní 
části Edrovice, Harrachov, Jamartice 
a Janovice. 

V  historických písemnostech se objevují 
zmínky o  zdejší dřevěné zvonici, přičemž 
data, která by osvětlila dobu její existence, 
nejsou nikde uváděna. Jisté je, že kolem 
roku 1900 byla zvonice zbourána a na je-

jím místě, v  centru obce, byla postavena 
nová kamenná kaple zasvěcená sv. Anně. 
Zvon ze staré zvonice je nyní zavěšen ve 
věži kaple. 
V roce 1997 proběhla celková rekonstruk-
ce kaple, a  to díky  příspěvkům ondřejov-
ských občanů a za finanční pomoci města 
Rýmařova. Další oprava kaple byla prove-
dena v roce 2024. Čistila a opravovala se 
střešní krytina, stará dřevěná okna byla 
vyměněna za nová. Letos byla opravena 
a nově natřena i vnější fasáda.
Uvnitř kaple se nachází vyřezávaný oltář, 
v jehož horní části je plasticky znázorněn 
symbol ze znaku obce – trojice jetelových 
trojlístků představující v  křesťanské sym-
bolice sv. Trojici.
V  kapli se každoročně o  svátku sv. Anny 
konají mše. Letošní proběhla v neděli 27. 
července a byla celebrována rýmařovským 
děkanem Františkem Zehnalem. Poutní-
kům přálo slunečné počasí. Po mši sva-
té byli všichni pohoštěni koláčky, věnečky 

a drobným občerstvením. Do svatostánku 
zavítali místní občané i množství poutníků 
ze vzdálenějších míst. 

Text a foto: VK 
Zdroj: Irena Šindlářová – Historie 

a současnost obce Ondřejova

Touto cestou bychom chtěli poděkovat 
panu děkanu Zehnalovi za mši a za věnova-
né koláčky, dále městu Rýmařovu a Měst-
ským službám za provedené opravné práce 
na kapli. 

Anežka Továrková a občané Ondřejova

Jubilejní triatlon u edrovického rybníka 
V sobotu 26. července odstartoval 
u edrovického rybníka jubilejní 30. 
ročník Rýmařovského triatlonu, jehož 
pořadatelem je Ski klub RD Rýmařov. 
Letošní ročník probíhal za podmračeného 
počasí s občasným mrholením. Závodníci 
i diváci si ho přesto užili naplno.

Triatlon v Rýmařově se koná vždy poslední 
víkend v červenci. „Účast byla za poslední 
roky nejvyšší, zúčastnilo se téměř 80 
závodníků, těch nejmenších od minulého 
roku přibylo, nejpočetnější kategorií byli 
muži 40–49 let. Štafet bylo letos jen pět,“ 
shrnuli pořadatelé triatlonu.

Na triatlonisty čekala tradiční kombina-
ce plavání od 100 do 600 metrů, jízda na 
kole od 1 do 36 kilometrů a běh od 0,5 do 
8 kilometrů. Absolutním vítězem nejdelší 
trati se stal opět David Jílek z  CSG Tri-
team s  časem 1:33:10, který závodil 
v  kategorii 30–39 let. Mezi ženami byla 
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nejrychlejší Jana Pospíšilová z  TRIMAN 
s časem 1:11:56 v kategorii 39+. 
Na rýmařovském triatlonu se každý rok 
sejdou závodníci i  závodnice různého 
věku a  kondice. „Pokud byste chtěli vy-
zkoušet své vlastní síly v  tomto nároč-

ném závodě, můžete se  příštího ročníku 
zúčastnit také, budeme velmi rádi,“ vzka-
zují pořadatelé ze Ski klubu RD Rýma-
řov. 
Poděkování patří těm, kteří se podíleli na 
přípravě závodu, a sponzorům, stejně tak 

všem závodníkům, kteří se vydali do Rý-
mařova porovnat své síly.

 
 

 Text a foto: VK

Hujerová a Sedláček obhájili vítězství  
v RýmařovSki maratonu
Čtvrtý ročník závodu na kolečkových 
lyžích RýmařovSki maraton má 
stejné vítěze jako před rokem. Na 
dvaačtyřicetikilometrové trati mezi 
Rýmařovem a Břidličnou v neděli  
3. srpna dominovali Tereza Hujerová 
a domácí Václav Sedláček. Na start 
u edrovického rybníka se tentokrát 
postavilo 74 lyžařů a lyžařek, včetně 
dorostenců a dorostenek, pro které byl 
premiérově připraven atraktivní závodní 
okruh v ulicích města. Závod je součástí 
seriálu eD Skiroll Classics a přilákal 
tuzemskou špičku i konkurenci ze 
Slovenska a Polska.

„Běžecké lyžování je těžký, ale opravdu 
krásný sport. Proto jsme se rozhodli pod-
pořit mladé naděje a  letos poprvé jsme 
připravili velmi dynamickou, členitou a za-
jímavou trať pro dorostenecké kategorie. 
Účast sice nebyla tak vysoká, jak jsme če-
kali, ale pevně věřím, že se mezi lyžařskými 
týmy rozkřikne, jak pěkný závod pro mladé 
naděje u  nás v  Rýmařově máme. Potěšilo 
mě, že přijeli dorostenci a  dorostenky ze 
silného klubu v  Novém Městě na Moravě, 
kteří ukázali svou kvalitu a  ulicemi města 
doslova letěli, bez ohledu na déšť a mokrý 
asfalt,“ zhodnotil šéf závodu Václav Sed-
láček novinku 4. ročníku RýmařovSki ma-
ratonu.
Na tradičním okruhu z  Rýmařova do Al-
brechtic, Vajglova, Břidličné, Velké Štáhle 
a  Jamartic tentokrát došlo na dramatic-

ké bitvy. Elitní závod na 42 kilometrů se 
rozhodoval až ve finiši, kde prokázal své 
zkušenosti a  znalost místních silnic prá-
vě Václav Sedláček z eD system Craft tea-
mu. S minimální ztrátou projel cílem Petr 
Kolaja. Ondřej Hoffmann zaostal o  1 mi-
nutu a 13 vteřin a kromě 3. příčky v celko-
vém pořadí si připsal i prvenství v kategorii 
jezdců do 23 let.
„Na začátku letošní sezóny jsem ohlásil 
svůj poslední rok v elitní kategorii. Pro příš-
tě už se hodlám naplno věnovat organizaci 
závodu a chci si ho užít z té druhé strany. 
O to raději jsem, že se mi podařilo na domá-
cí trati potrápit mladé závodníky. Cítím, že 
mají před sebou nejen spoustu tvrdé práce, 
ale i  nadějnou budoucnost,“ okomentoval 
své vítězství Václav Sedláček.
Tereza Hujerová po bezkonkurenčních  
triumfech v  minulých ročnících tentokrát 
bojovala o vítězství až do posledních met-
rů. Juniorku Tinu Miranovou nakonec pře-
konala o necelých 5 vteřin. Hujerová byla 
nejrychlejší i  na sprinterské a  vrchařské 
prémii.
V závodě na poloviční vzdálenost byl nej-
rychlejší jesenický Viktor Kalina, který na 
cílové čáře těsně překonal polského ly-
žaře Gregora Legierského. Mezi ženami 
obsadily stupně vítězek Anna Švagerová 
z  Valašského Meziříčí, Anna Strouhalová 
z Moravského Berouna a domácí Kateřina 
Sedláčková.
RýmařovSki maraton se uskutečnil za pod-
pory města Rýmařova, společností TOM-

SKI kolečkové lyže, Stavebniny na hale, 
Zdravá výživa Bruntál, RDmont, s.  r.  o., 
XCSPORT.cz, Rýmařovská pekárna, Pivo-
var Stern, Ski servis Mára, Starp pila Ja-
novice, Partners, Stavby RIO, KOVOŠROT –  
MORAVIA CZ, eD system Craft team, 
SPONSER a SWENOR. 
Speciální poděkování pořadatelů patří ve-
dení města Rýmařova, Haně Bučkové ze 
silničního správního úřadu, Jiřímu Hlavi-
covi a  zaměstnancům Městských služeb 
Rýmařov.

Štěpán Sedláček 
Foto: Štěpán Sedláček, redakce
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Jiskra rozehrála novou sezónu
První srpnový víkend odstartoval 
nový ročník 4. Moravskoslezské 
ligy. Rýmařovští fotbalisté už jsou 
v plném zápřahu a se soupeři 
z Moravskoslezského, Olomouckého 
a Zlínského kraje bojují o body do 
tabulky čtvrté nejvyšší fotbalové 
soutěže. V srpnu hráli svěřenci trenéra 
Milana Furika třikrát doma a dvakrát 
venku (zápas na hřišti Stonavy se hrál 
poslední srpnovou sobotu). 

Do ligové části sezóny vstoupila Jiskra 
vysokým vítězstvím 4:1 nad Českým Těší-
nem. Hosté z východní části kraje se v Rý-
mařově sice dostali do vedení, ale brzy 
srovnal Matěj Němec. Následně na hřišti 
exceloval Petr Navrátil. Ostřílený kanonýr 
nasázel soupeři tři branky, a  hattrickem 
tak dokonal obrat duelu. 
„Nebylo to tak jednoznačné, jak by se 
mohlo dle výsledku zdát. Úvod zápasu, 
i když jsme byli silnější na míči, vyšel lépe 
hostům, kteří šli z  první akce do vedení. 
Začátek se nám tedy moc nepovedl. Chvíli 
nám trvalo, než jsme se do toho zápasu 
dostali a než jsme začali proměňovat šan-
ce. Druhý poločas byl už určitě lepší. Zlep-
šila se středová řada a bylo tam více finál-
ních přihrávek. Soupeř naši bránu ohrozil 
pouze sporadicky. S druhou půlí jsem spo-

kojen,“ řekl k prvnímu utkání trenér Jiskry 
Milan Furik. 
V dalším domácím duelu remizovala Jis-
kra 1:1 s  ambiciózním Zábřehem. I  ten-
tokrát se hosté dostali do vedení v první 
půli. Vyrovnání přišlo v  83. minutě z  ko-
pačky kapitána týmu Jiřího Furika. „Mu-
síme zápas brát s pokorou. Bod z  tohoto 
utkání bereme. Byl to zápas dvou poloča-
sů. I když ani to ne. Spíš do té červené kar-
ty. Vyloučení zápas zlomilo. Do té doby byl 
Zábřeh lepší, vytvářel si nebezpečnější si-
tuace před naší bránou. Po červené kartě 
se to utlumilo a druhý poločas už byl zase 
v naší režii,“ řekl trenér Furik.
Následovalo nevydařené utkání v  Bohu-
míně, kde rýmařovští fotbalisté po špat-
ném výkonu prohráli 1:3. „Bohumín vyhrál 
zcela zaslouženě. Byl po všech stránkách 
lepší – v pohybu, v agresivitě, v napadání, 
ve střelbě… Díky tomu si vynutil tlak, z toho 
pramenily naše chyby, zejména po naší 
levé straně. Vypadla nám záložní řada. Ve 
středu pole se nám vůbec nedařilo. Někte-
ří naši hráči předvedli podprůměrný výkon, 
daleko od svých možností. To si proti sou-
peři kvalit, které má Bohumín, nesmíme 
dovolit,“ byl kritický Furik.
Prohru z  Bohumína dokázali hráči Jisk-
ry hodit za hlavu hned v dalším domácím 
duelu. Do Rýmařova přijel lídr soutěže 

z  Vratimova, který byl do té doby nepo-
ražený. Také on se dostal v Rýmařově do 
vedení. Do přestávky stihl srovnat Tomáš 
Furik a po změně stran Patrik Kundrátek 
a  Petr Čikl vývoj zápasu zcela převrátili. 
Jiskra zdolala Vratimov 3:1. „Do zápasu 
jsme šli s  velkou pokorou. O  to větší ra-
dost mám z toho, že jsme zaslouženě vy-
hráli. Vratimov se v první půli dostal k jed-
né nebezpečné střele, z níž dal gól. Jinak 
jsme byli lepší my. Je dobře, že se nám po-
dařilo srovnat. Do druhé půlky jsme šli za 
stavu 1:1 a kluci si ověřili, že i s tímto sou-
peřem se dá hrát. Po změně stran jsme zá-
pas převrátili,“ dodal Furik.

Tomáš Lašák 
Foto: Michal Furik 

SK Jiskra Rýmařov

Rýmařovská padesátka proběhne již o prvním  
zářijovém víkendu 
Všem turistům, cyklistům a nadšencům připomínáme, že jubilejní 
padesátý ročník Rýmařovské padesátky se bude konat v sobotu 
6. září od 6:00, start je u Střediska volného času na Okružní ulici. 
Pěší trasy začínají na pěti km a končí padesátikilometrovou tra-
sou. Cyklisté si mohou vybrat od pěti až po šedesátikilometrovou 

trasu. Děti do 15 let se mohou zúčastnit pouze v doprovodu do-
spělých. Více na www.50.svcrymarov.cz.
Všichni sportovní nadšenci jsou srdečně zváni. 

VK
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Hýbejte se s námi v Rýmařově
SPV Jiskra Rýmařov, z. s., vás zve na no-
vou sezónu cvičení od září 2025. Pod ve-
dením zkušených cvičitelek na vás čekají 
lekce, díky nimž si protáhnete tělo, posílíte 
zdraví a  načerpáte novou energii. Přijďte 
si s námi zacvičit:

Přijďte si zlepšit kondici, uvolnit záda 
a  rozhýbat celé tělo v  příjemném kolek-
tivu.  Naše cvičení je vhodné pro začá-
tečníky i  pokročilé, vybere si každý. Po-
hyb je pro vaše zdraví a  dlouhověkost  
zásadní.

Těšíme se na vás! Dorazte buď přímo do 
tělocvičny na první hodinu, nebo volejte 
605 521 013.

 Alena Jurášová  
SPV Jiskra Rýmařov

Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či motory. 
Tel.: 723 971 027.

Nabízím k pronájmu prostorný byt 2+1 (59 m²) v klidné části 
Rýmařova (ul. Větrná). Revitalizovaný dům, výtah, sklep. Ideální 

pro rodinu. Nájem 8.000 Kč. Ihned volný. Tel.: 774 412 884.

Prodáme stavební buňku v Harrachově 
doplněnou sedlovou střechou. Buňka  

je ve velmi dobrém stavu. Možné  
využití jako zahradní chatka. 
Požadovaná cena 70.000 Kč.  

Kontakt: Jan Rapouch, 724 859 663,  
Myslivecké sdružení Rýmařov, z. s.

Řádková inzerce

Pilates každý čtvrtek v 18:00 malá tělocvična ZŠ 1. máje  Od 4. 9. 2025 Marta

Aerobik a kruhové tréninky každou středu v 18:00 tělocvična na Národní ulici Od 10. 9. 2025 Andrea a Petra

Cvičení rodičů a dětí každý čtvrtek v 16:30 tělocvična na Národní ulici Od 18. 9. 2025 Lenka

Pozvánka na Rýmařovský desetiboj 2026 – 50. ročník
KDO?
sportovní nadšenci obou pohlaví každého věku  
dělíme se do osmi kategorií: 
 ženy A do 40 let	  muži A do 44 let	  děti do 10 let 
 ženy B do 55 let	  muži B do 59 let	  děti 11–15 let 
 ženy C od 56 let	  muži C od 60 let

KDY?
od září do června; co měsíc to jedna disciplína, tj. 10 setkání  
za rok

V ČEM?
• turistika • cykloturistika • běh na 1 000 m, resp. 800/600 m  
• střelba ze vzduchovky • kuželky • plavání • lyžování • stolní tenis  
• vrh koulí • skok daleký • běh na 60 m 

PROČ?
 abych něco udělal pro své zdraví 
 abych zjistil, čeho jsem ještě schopen 
 abych se pravidelně setkával s partou sportovních nadšenců

6. září 2025 začínáme turistikou nebo cykloturistikou v rámci 
Rýmařovské padesátky, start: u SVČ Rýmařov od 6:00 do 9:00
10. října 2025 pokračujeme během na 1 000 m, resp. 800/600 m.  
Běhat budeme od 16:00 na atletickém hřišti u ZŠ 1. máje 
Rýmařov. O dalších disciplínách budete včas informováni 
pozvánkou s výsledky předchozích disciplín.
Přihlášky přijímá Alena Jurášová, tel.: 605 521 013,  
e-mail: a.jurasova@seznam.cz

Alena Jurášová 
SPV Jiskra Rýmařov
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Jan Werich (dramatik): „Už vím, že chuť do života a radost z bytí může člověk načerpat snáz 
z počínání přírody… (tajenka na 16 písmen).“
(Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 9/2025)

Tajenka z Rýmařovského horizontu 7/2025:
Francouzský spisovatel André Gide — 
„Nikdy nepřepluješ oceán, dokud nemáš 
odvahu ztratit břeh z dohledu.“

AKČNOST - ALIBI - BALÍK - BATOH -  
BROKOLICE - DOKTORKA -  
DOSTATEK - FRONTA - KAPSA -  
KASIČKA - KONEKTOR - LÁTKA -  
LOPATA - LUSTR - MAJETEK -  
MATES - MĚSTO - MIKROSKOP -  
NÁLADA - NEDĚLE - OBSAH - OBTÍŽ -  
ODDĚLENÍ - OKRUH - OPATRNOST -  
PÍSMENO - POKUS - POSUN -  
PRÁCE - PRSTEN - RADOST - SEKCE -  
SKÚTR - SLOVO - SNADNOST -  
SPONKA - SPOROŽIRO - SPUŠTĚNÍ -  
STOPA - STRACH - STROJ -  
SUPPORT - SVETR - ŠESTKA -  
TIKETY - TREST - TUŽKA -  
VLÁDNUTÍ - ZÁRUKA
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